

--	--	--	--	--	--	--	--

以下  $x$  を独立変数  $y$  を未知関数とする.

問題 1 (1)  $y = Ce^{-2x}$  (①  $C$  は任意定数) は  
 $y'(x) + 2y(x) = 0$  (②) の解であることを確かめよ。

① を微分  $y' = C(e^{-2x})' = -2Ce^{-2x}$  --- ③

② に ①, ③ 代入すると.

$$-2Ce^{-2x} + 2Ce^{-2x} = 0.$$

したがって ② が成り立つ。

(2)  $y = e^{-2x}$  (④) は初期値問題

$$\begin{cases} y'(x) + 2y(x) = 0, \\ y(0) = 1, \end{cases}$$

の解であることを確かめよ。

④ は ① で  $C=1$  としたものの代りから  
② の解である。また.

$y(0) = e^0 = 1$  したがって ⑤ も成り立つ。

(3)  $y = C_1e^{-x} + C_2e^{-2x}$  ( $C_1, C_2$  は任意定数) は  $y''(x) + 3y'(x) + 2y(x) = 0$  の一般解であることを確かめよ。

① より  $y' = -C_1e^{-x} - 2C_2e^{-2x}$  ③

$y'' = +C_1e^{-x} + 4C_2e^{-2x}$  ④

①, ③, ④ を ② に代入すると

$$y'' + 3y' + 2y$$

$$= C_1e^{-x} + 4C_2e^{-2x}$$

$$-3C_1e^{-x} - 6C_2e^{-2x}$$

$$+ 2C_1e^{-x} + 2C_2e^{-2x}$$

$$= 0 \quad \text{したがって ② が成り立つ。}$$

(4)  $y = 2e^{-x} - e^{-2x}$  (⑥) は初期値問題

$$\begin{cases} y''(x) + 3y'(x) + 2y(x) = 0, \\ y(0) = 1, \quad y'(0) = 0 \end{cases} \quad \text{--- ⑦}$$

⑥ は ① で  $C_1=2, C_2=-1$  としたものの代りから ② を成り立つ。

また

$y(0) = 2-1=1, \quad y'(0) = -2+2=0$

(5)  $y = C_1e^{-x} \cos x + C_2e^{-x} \sin x$  ( $C_1, C_2$  は任意定数) は  $y''(x) + 2y'(x) + 2y(x) = 0$  の一般解であることを確かめよ。

① より  $y' = (-C_1 + C_2)e^{-x} \cos x + (C_1 - C_2)e^{-x} \sin x$

$$y'' = -2C_2e^{-x} \cos x + 2C_1e^{-x} \sin x$$

したがって.

(6)  $y = e^{-x}(\cos x + \sin x)$  (③) は初期値問題

$$\begin{cases} y''(x) + 2y'(x) + 2y(x) = 0, \\ y(0) = 1, \quad y'(0) = 0 \end{cases} \quad \text{--- ④}$$

の解であることを確かめよ。

$$\rightarrow y'' + 2y' + 2y$$

$$= -2C_1e^{-x} \cos x + 2C_1e^{-x} \sin x$$

$$(-2C_1 + 2C_2)e^{-x} \cos x + (-2C_1 - 2C_2)e^{-x} \sin x$$

$$+ 2C_1e^{-x} \cos x + 2C_2e^{-x} \sin x$$

$$= 0 \quad \text{したがって ② が成り立つ。}$$

また ③ は.

$y(0) = (\cos 0 + \sin 0) = 1.$

$y'(0) = 0$

したがって ④ も成り立つ。